

Поднебесная Белоруссия

Лукашенко внял советникам из Китая.

В ближайшее время в Белоруссии может быть введен запрет на покупку валюты физическими лицами, остановлено строительство жилья в Минске, а с развития сельского хозяйства экономику «переключат» на развитие «отверточных производств» по сборке зарубежной техники. Такие советы Лукашенко дают китайские специалисты, приглашенные для консультаций. Советы России и МВФ отпустить курс рубля в «свободное плавание» и провести рыночные реформы Батьке не понравились. По его мнению, для их проведения нужен 1 трлн долларов.

Главным экономическим советником белорусского президента стал руководитель Народного банка Китая Се До. Батька давно симпатизировал экономической политике КНР, и во время приема делегации из Поднебесной подчеркнул: «Мы хорошо знаем, что она [китайская модель экономики - МН] не очень нравится американцам, что это не некая особая система, но, тем не менее, она очень эффективна и дает возможность КНР решать любые вопросы. Нас очень это заинтересовало».

Источник «МН» в правительстве Белоруссии говорит, что китайцы предлагали ввести ограничения на покупку валюты в стране физическими лицами. И, судя по всему, Лукашенко этим советам внял: во время посещения предприятия «Санта-Бремор» в Бресте он сказал, что в стране необходимо «серьезнее контролировать расходование валюты для населения». «В июле-августе посмотрим, как будет складываться ситуация», - сказал глава белорусского государства, добавив, что если в этом будет необходимость, валюту будут отпускать только предприятиям-экспортерам. «Ты имеешь право на валюту лишь тогда, когда ты ее привозишь в страну. То есть всем придется, мы над этим работаем и будем усиливать данную работу, заниматься импортозамещением», - без обиняков заявил Батька.

Никаких проблем в связи с недостатком валюты Лукашенко не видит. «Сейчас мы будем спокойно жить, цены будем контролировать, пока они не стабилизируются...», - сказал он и добавил: «надо спокойно жить и за белорусские рубли покупать то, что есть в магазинах». В будущем, скорее всего, в Минске будет так: если кому-то крайне нужна валюта для лечения, деловых поездок за границу, то, написав заявление в Беларусбанк, он ее получит. Но если могут пока потерпеть - надо потерпеть. Те, кому не нужна валюта, не должны ходить в обменники ее получать. "Ну зачем выводить валюту из экономики?", - не понимал Батька.

В Китае, кстати, в год разрешено покупать не более 50 тыс. долларов. А еще в Поднебесной государство четко следит, кто, когда, сколько и зачем покупает валюты. Это помогает активно бороться с неплательщиками налогов.

Почему ограничения по китайскому принципу еще не веели, - тоже ясно. «У нас финансовый рынок было достаточно либеральным. Если официально ввести запреты на покупку валюты прямо сейчас, это грозит большим ростом недовольства населения. Скорее всего, зажимание валюты в обменниках будет происходить постепенно», - говорит «МН» источник в Минфине РБ.

В главных китайских городах очень дорогое жилье, и так происходит из-за чрезмерно развитого института прописки (работать можно только там, где официально проживаешь), и слабого роста строительства жилья в крупных городах. Лукашенко уже пошел по тому же пути и заявил, что государство не будет выдавать льготные кредиты на строительство жилья в Минске: мол, столица и так перенаселена, а Лукашенко не хочет, чтобы в ней было так же много народу, как в Брюсселе, Лондоне или Москве.

Но тем не менее пользоваться услугами китайских советников по реформированию белорусской экономики глупо, уверен независимый экономист Сергей Чалый. «Это примерно то же самое, как больной анорексией будет искать совета у того, кто борется с ожирением. Китай искусственно занижает курс своей валюты, Белоруссия - завышает, Китай имеет гигантский профицит бюджета, а у нас он - дефицитный, Китай - аграрная страна с огромными трудовыми резервами, а у нас городского населения слишком много», - поясняет эксперт. По его мнению, белорусскую экономику, нуждающуюся в «операции», просто не хотят «укладывать на

операционный стол», а потому «ищут врача», который скажет: «Не беспокойся, все рассосется само собой».

Автор: Влад Шустов © Московские новости ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 2830 27.06.2011, 12:52 📄 303

URL: <https://babr24.com/?ADE=94437> Bytes: 4141 / 4141 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)